

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Паниной Анны Александровны  
«Оптимизация диагностики и лечения иммуноопосредованной  
коморбидности у пациентов с заболеваниями желудочно-кишечного  
тракта, тиреоидной и ревматической патологией», представленной на  
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности  
3.1.18. – «внутренние болезни»**

Диссертационное исследование Паниной А.А., посвященное изучению особенностей диагностики и лечения иммуноопосредованных коморбидных заболеваний у пациентов с различными заболеваниями терапевтического профиля, является актуальным и востребованным.

Диссертация Паниной А.А. включает теоретическую и экспериментальную часть. Общее количество пациентов, включенных в исследование, составило 982 человека. В работе рассмотрены особенности иммуноопосредованной коморбидности у пациентов с заболеваниями желудочно-кишечного тракта, ревматической патологией, заболеваниями щитовидной железы. Используются современные информативные методы клинического, лабораторного и инструментального обследования, необходимые методы статистической обработки данных.

Автором впервые показаны патогенетические особенности развития и прогрессирования иммуноопосредованной коморбидности, оценено влияние терапевтических заболеваний, развивающихся с вовлечением иммунных механизмов, друг на друга.

Разработан способ профилактики возникновения тиреоидной патологии в процессе проведения иммунотерапии аллергических заболеваний.

Впервые изучена эффективность применения препарата с комбинированным противовирусным и иммуномодулирующим действием у пациентов с иммуноопосредованной коморбидностью верхних отделов респираторного тракта.

Цель и задачи исследования сформированы четко и согласуются с положениями, выносимыми на защиту и полученными выводами.

На основании автореферата можно заключить, что диссертационное исследование Паниной Анны Александровны «Оптимизация диагностики и лечения иммуноопосредованной коморбидности у пациентов с заболеваниями желудочно-кишечного тракта, тиреоидной и ревматической патологией», является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы, имеющей значение для внутренних болезней и практического здравоохранения. По своей форме, научной цели, задачам и содержанию работа отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденному постановлением правительства РФ от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.18. – «внутренние болезни».

Заведующий кафедрой кардиологии ФПК и ППС

ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» Минздрава России,

д.м.н., профессор

Галяевич Альберт Сарварович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Казанский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

420012, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Бултерова, д.49

Тел./факс: 8 (843) 236-06-52, e-mail: rector@kazan-gmu.ru



Подпись	
	удостоверяю
Специалист по кадрам	
«    »	20    г.